

ΠΟΙΟΙ ΔΗΜΑΡΧΟΙ ΕΙΝΑΙ ΕΤΟΙΜΟΙ ΝΑ ΔΩΣΟΥΝ ΤΑ... ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΤΟΥΣ

# Οι πλούσιοι, οι φτωχοί και ελλειμματικοί δήμοι της Θεσσαλονίκης

Του **Βαγγέλη Στολάκη**  
φωτο **Σάββας Αυγυτίδης**

Τη Ζωή Κωνσταντοπούλου βάζουν μπροστά οι δήμαρχοι της Θεσσαλονίκης, προκειμένου να συνεχίσουν να... «ζουν». Οι αιρετοί του νομού, με μια εξαίρεση (τον Γιάννη Μπουτάρη) ήνε «όχι» στη μεταφορά των αποθεματικών των δήμων τους στην Τράπεζα της Ελλάδας γιατί, όπως αναφέρουν, «σέβονται» τις αποφάσεις του πρόσφατου συνεδρίου της ΚΕΔΕ που είναι το συλλογικό τους όργανο και υποστηρίζουν πως **«από τη στιγμή που η Πρόεδρος της Βουλής αρνήθηκε, εμείς γιατί να τα δώσουμε»;** Και μπορεί οι δήμαρχοι της χώρας να αρνούνται να «βάθουν πλάτη» ενισχύοντας τον κρατικό κορβανά, ωστόσο, δεν είναι λίγοι και αυτοί... εντός των τειχών της πόλης που έχουν ανοίξει λογαριασμό στην ΤτΕ και αναμένουν το «πράσινο φως» από τον Γιώργο Πατούλη.

Μέχρι σήμερα, σύμφωνα με αυτοδιοικητικούς κύκλους, μόλις τέσσερις δήμοι σε όλη τη χώρα εφάρμοσαν την πρόσφατη Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου που ψηφίστηκε στη Βουλή και μετέφεραν μέρος των αποθεματικών τους στην Τράπεζα της Ελλάδας. Ένας από αυτούς είναι και ο δήμος Θεσσαλονίκης, με τον **Γιάννη Μπουτάρη** να υπογράφει τη σχετική μεταφορά το τρίμηρο των εργασιών του συνεδρίου της ΚΕΔΕ στο Πόρτο Καρράς. Συγκεκριμένα, όπως δήλωσε ο κ. Μπουτάρης στην «Karfitsa» μετέφερε δέκα εκατομμύρια ευρώ, γιατί αυτό έπρεπε να γίνει από τον νόμο.

## Ζητούν εξηγήσεις

«Όχι» στη μεταφορά των αποθεματικών του δήμου Πυλαίας Χορτιάτη ήέει ο δήμαρχος της περιοχής **Ιγνάτιος Καϊτεζίδης**. «Έχουμε ζητήσει να διευκρινιστούν ορισμένα πράγματα, όπως άπλωστε αποφασίσαμε και στην ΚΕΔΕ. Πρέπει να μας ξεκαθαρίσει η κυβέρνηση ποια χρήματα θεωρούνται ανταποδοτικά και ποια εξαιρούνται από τη χρηματοδότηση. Τι θα γίνει για τη μισθοδοσία των εργαζομένων στους δήμους και πως αυτή θα διασφαλιστεί; Επίσης πρέπει να μας ξεκαθαριστεί πως θα ανοιχτούν οι λογαριασμοί και ποια πρόσβαση θα έχουμε εμείς σε αυτούς» αναφέρει ο κ. Καϊτεζίδης.

Αρνητικός εμφανίζεται και ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας και δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένων, **Λάζαρος Κυρίζογλου**. Από την πλευρά του ο δήμαρχος Βόλβης, **Διαμαντής Λιάμας** υποστηρίζει πως στην πρόσφατη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου που πραγματοποιήθηκε αποφασίστηκε η εφαρμογή των αποφάσεων







της ΚΕΔΕ. Εάν τελικά ο δήμος υποχρεωθεί να καταβάλλει τα αποθεματικά του στην ΤτΕ, εκτιμάται πως θα δώσει 2,8 εκ. ευρώ.

Περίπου δυο εκατομμύρια ευρώ αναμένεται να καταβάλλει ο δήμος Παύλου Μελά. Μιλώντας στην «Κ» πάντως, ο δήμαρχος **Δημήτρης Δεμουρτζίδης** υποστηρίζει ότι την ερχόμενη εβδομάδα θα συνεδριάσει το δημοτικό συμβούλιο της περιοχής, το οποίο αναμένεται να λάβει σχετικές αποφάσεις.

**«Το ταμείο του δήμου μας διαθέτει 4,5 εκατομμύρια ευρώ. Από αυτό μόλις πληρώσαμε τους μισθούς του μήνα θα μείνουν κάτι λιγότερα από τρία εκατομμύρια τα οποία είναι ακριβώς για να τις υποχρεώσεις που έχουμε απέναντι στους δημότες μας»** αναφέρει από την πλευρά του ο δήμαρχος Θέρμης, Θόδωρος Παπαδόπουλος.

Με ένα εκατομμύριο ευρώ υπολογίζεται πως θα υποστηρίξει τον κρατικό κορβανά ο δήμος Κορδελίου Ευόσμου, σύμφωνα με όσα αναφέρει ο δήμαρχος της περιοχής, **Πέτρος Σούλας**. Υποστηρίζει πως ο δήμος του μπορεί να άνοιξε λογαριασμό την Τράπεζα της Ελλάδας, κάτι που συμφωνήθηκε σε συνεδρίαση δημοτικού συμβουλίου, ωστόσο ομόφωνα αποφασίστηκε πως μέχρι στιγμής δεν θα μεταφέρουν κανένα χρηματικό ποσό. **«Υπακούμε στις αποφάσεις των συλλογικών μας οργάνων. Είμαστε αλληλέγγυοι στην τοπική Αυτοδιοίκηση. Οι αιρετοί φοβόμαστε πως κάποια μέρα μπορεί να μην έχουμε τη δυνατότητα να ανταποκριθούμε στις ανάγκες μας εάν παραδώσουμε τα αποθεματικά μας»** λέει στην «Κ» ο κ. Σούλας.

Την ερχόμενη Δευτέρα αναμένεται να αποφασίσει το δημοτικό συμβούλιο Καλαμαριάς για το τι μέλλει γενέσθαι με τα αποθεματικά του. **«Πρέπει να είμαστε σε ετοιμότητα για να δώσουμε τα χρήματα εάν μας το ζητήσει η κυβέρνηση»** υποστηρίζει ο δήμαρχος **Θεοδόσης Μπακογλίδης**, ο οποίος εκτιμά πως από τα ταμεία του δήμου του θα φύγουν 2,2 εκατομμύρια ευρώ.

**«Και εμείς όπως και οι άλλοι 321 δήμοι δεν δώσαμε και δεν σκοπεύουμε προς το παρόν να δώσουμε τα χρήματά μας»** υποστηρίζει από την πλευρά του ο δήμαρχος Νεάπολης Συκεών, **Σίμος Δανιηλίδης** ο οποίος εάν τον υποχρεώσει η κυβέρνηση να δώσει λεφτά θα χάσει... 25 εκατομμύρια ευρώ.

**«Άλλωστε, η ίδια η Πρόεδρος της Βουλής, Ζωή Κωνσταντοπούλου όταν της ζήτησαν τα αποθεματικά της Βουλής μίλησε για πραξικόπημα»** τονίζει ο κ. Δανιηλίδης. Από την πλευρά του, ο δήμαρχος Λαγκαδά και αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ, **Γιάννης Καραγιάννης** δεν θα μπορούσε να κάνει διαφορετικά και να μην πειθαρχήσει στην απόφαση του συνεδρίου του οργάνου. **«Από το δήμο μας θα πάρουν περίπου 5,5 εκατομμύρια ευρώ. Αλλά τα πράγματα είναι πιο σύνθετα. Δεν είναι χρήματα που τα έχουμε σε έναν λογαριασμό και τα μεταφέρουμε σε άλλους. Είναι χρήματα που προορίζονται για τις κοινωνικές μας δομές»** λέει ο κ. Καραγιάννης.

Παρόμοια είναι η εικόνα και στο δήμο Δέλτα με το δήμαρχο της περιοχής, **Μίμη Φωτόπουλο** να αρνείται να μεταφέρει στην τράπεζα της Ελλάδας τα αποθεματικά του ταμείου του. Από το δήμο Ωραιοκαστρου η κυβέρνηση ζητά κάτι παραπάνω από ένα εκατομμύριο ευρώ. Σύμφωνα με τον **Αστέριο Γαβότση** στην τελευταία συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου, το βράδυ της περασμένης Δευτέρας, αποφασίστηκε ο δήμος να συνταχθεί με τις αποφάσεις του συνεδρίου της ΚΕΔΕ. **«Βέβαια η αντιπολίτευση που πρόσκειται στο ΣΥΡΙΖΑ είχε άλλη άποψη και ήθελε να δώσει τα λεφτά που προορίζονται για τους δημότες»** υπογραμμίζει ο κ. Γαβότσης.

**«Έχουμε δέκα εκατομμύρια υποχρεώσεις και στο ταμείο μας βρίσκονται δυο εκατομμύρια ευρώ τα οποία χρειαζόμαστε για να πληρώσουμε τις υποχρεώσεις μας. Εμάς δεν μας πάνει η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου γιατί το ταμείο είναι... μείον»** υποστηρίζει από την πλευρά του ο δήμαρχος Χαϊκηδόνος, **Γιάννης Τσουκνιδάς** και συμπληρώνει: **«δεν έχουμε λεφτά ούτε για τις μισθοδοσίες των υπαλλήλων μας».**

Τέλος, την ερχόμενη εβδομάδα αναμένεται να συνεδριάσει το δημοτικό συμβούλιο Θερμαϊκού με τον δήμαρχο **Γιάννη Μαυρομάτη** να προαναγγέλλει πως η εισήγησή του θα είναι να μην δοθούν τα χρήματα στην Τράπεζα της Ελλάδας. Όπως αναφέρει μέχρι στιγμής δεν γνωρίζει πόσα χρήματα θα μπορέσει να καταθέσει, εάν και εφόσον η κυβέρνηση επιμείνει αφού στο ταμείο του δήμου του υπάρχουν περίπου έξι εκατομμύρια ευρώ από τα οποία περίπου το 70% αναμένεται να δοθεί σύντομα σε προμηθευτές.